

V roku 2018 hospodáril Trenčiansky samosprávny kraj (TSK) s prebytkom bežného rozpočtu bežmála 24,5 mil. €, hlavný podiel na tejto skutočnosti malo zvýšené plnenie daňových príjmov kraja. Poslanci Zastupiteľstva TSK schválili tento prebytok a zároveň jeho použitie na tvorbu rezervného fondu v objeme 4,88 mil. € a peňažného fondu v objeme 20,83 mil. € na poslednom májovom zastupiteľstve.

Vďaka dosiahnutému priaznivému výsledku hospodárenia za uplynulý rok tak môže župa nielen pokračovať v realizácii už začatých investičných akcií z roku 2018, ale prostredníctvom zmeny rozpočtu, ku ktorej poslanci pristúpili, smerovať vyšší objem finančných prostriedkov aj na nové investičné akcie a čiastočne pokryť aj výdavky spojené s úhradou príspevku na rekreáciu zamestnancov v 81 organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK.

Kraj dokončí investície z minulého roka za takmer 4 mil. eur

V oblasti dopravy bude najväčší objem financií v rámci investičných akcií smerovať najmä do rekonštrukcie mostných objektov, ktoré sa nachádzajú v zlom technickom stave, či odstránenie závrady na ceste III/1208 v obci Rudník za približne 1,48 mil. eur, ako aj rekonštrukciu rímsy oporného múru a zábradlia pri ceste III/1978 v obci Jasenica za pri-

ŽUPA MINULÝ ROK HOSPODÁRILA S PREBYTKOM VIAC AKO 25 MIL. EUR, INVESTOVAŤ BUDE AJ DO SVOJICH NEMOCNÍC



blížne 982 tis. eur. Najväčší objem finančných prostriedkov v oblasti kultúry, a to 738 tis. eur, je vyčlenených na prestavbu Považskej knižnice v Považskej Bystrici, za takmer 648 tis. župa dokončí rekonštrukciu administratívnej budovy Trenčianskeho hradu. Prenesené investičné akcie z oblasti školstva predstavujú sumu takmer 814 tis. eur, vybudujú sa multifunkčné ihriská pre Gymnázium Púchov a Gymnázium Bánovce nad Bebravou, na rekonštrukciu strechy budovy dubnického gym-

názia je v rozpočte vyčlenených 235 tis. eur.

Na nové investičné zámery v zdravotníctve poputuje 3,9 mil. eur

Kraj bude vďaka zmene rozpočtu opäť investovať aj do svojich troch nemocníc. Za takmer 913 tis. eur budú v NsP Prievidza so sídlom v Bojniciach napojené NN rozvodov JIS na energocentrum a náhradný zdroj vrátane obstarania hlavného rozvádzača. Na začatie komplexnej rekonštrukcie stravovacej

prevádzky, kuchyne a pracovne vrátane strechy v NsP Myjava kraj v rozpočte vyčlenil približne 436 tis. eur. Z dôvodu skvalitňovania poskytovaných služieb nemocnica pristupuje k realizácii ďalšej významnej investičnej akcie v celkovom objeme takmer 405 tis. eur. Oddelenie anesteziológie a intenzívnej medicíny (OAIM) bude v rámci tejto akcie prebudované na oddelenie multidisciplinárnej a intenzívnej starostlivosti (OMIS). Okrem stavebných úprav pribudne aj nová elektroinštalácia, vykuro-

vanie, vzduchotechnika, zdravotná technika a napojenie ústredného kúrenia. Pre NsP Myjava sa v zme- reznom rozpočte počítajú s nákupom prístrojového vybavenia pre novú neurologickú ambulanciu, EEG a EMG prístroja na vyššetrnenie a diagnostiku pacientov a nového chladiaceho zariadenia na uskladnenie krvi v celkovom objeme približne 54 tis. eur.

Do rekonštrukcie zariadení sociálnych služieb kraj zainvestuje 2,6 mil. eur, školy si prílepšia o takmer 2,7 mil. eur

V oblasti sociálnych služieb je plánovaná rekonštrukcia budovy CSS - Ave, do ktorej kraj zainvestuje viac ako 1 mil. eur či komplexná rekonštrukcia objektu DSS - Púchov - Nosice s prístavbou výťahu za 974 tis. eur. Investície vo výške 432 tis. eur si vyžiada rekonštrukcia CSS - Domino v Prievidzi. Na nové investičné akcie v oblasti školstva je vyčlenený balík presahujúci 2,6 mil. eur, za ne sa napr. zrekonštruuje kuchyňa a zrealizuje prestavba učebni na dielne pre SOŠ Púchov, zrekonštruuje budova školskej jedálne vrátane odvetrania kuchyne pre Gymnázium L. Štúra Trenčín a pre SOŠ Prievidza. Komplexnou rekonštrukciou prejde aj telocvičňa SOŠ v Bánovciach nad Bebravou.

Lenka Kukučková



DÔCHODCOVIA NA MORAVE

Vedenie ZO JDS Podlužany zorganizovalo zaujímavý zájazd k našim západným susedom. Uskutočnil sa v stredu 15. mája a okrem podlužianskych seniorov sa ho zúčastnili aj záujemcovia z okolia. Ich kroky viedli najskôr na zámok Lednice, ktorý patrí medzi najkrajšie pamiatkové komplexy v Česku.

Návštevníci sa zúčastnili prehliadky jednotlivých reprezentačných sál a niektorí využili možnosť pokochať sa aj rozsiahlou zámockou záhradou. Po prehliadke tohto zámku sa pobrali do obce Lednice, kde navštívili Hospodu u Bartošu, ktorá patrí známym manželom Osičkovým. Tu si vychutnali aj vynikajúci obed v podobe ich preslávených rezňov so zemiakovým šalátom, ktorý zapíjali tradičným moravským vínom, pivom či inými nápojmi. Následne si vychutnali koncert tejto manželskej speváckej dvojice, v podaní ktorej sa sprievodu cimbalu zazneli

mnohé známe i menej známe moravské piesne. Publikum si získali hneď prvou piesňou Veselá je dedina, ktorou rozospievali takmer všetkých prítomných. Ich vystúpenie sa stretlo s veľkým úspechom, záujem bol aj o ich hudobné nosiče či spoločné fotografie. Obloha bola síce po celý čas zamačená, no výdatne začalo pršať až tesne pred odchodom. Dobrá nálada vládla aj počas oboch ciest autobusom. Celou cestou svojim hovoreným slovom prítomných správdzala zabávač Marek, ktorý podal informácie o každom dôležitom meste či obci, kadiaľ sa prechádzalo, taktiež ponúkol mnoho vtipov, príhod, humorných hádaniek a všetci si spolu zaspievali aj ztráme ľudové piesne. Túto akciu si chválili úplne všetci - ako výletníci, tak i organizátori a hostitelia. Všetci si tento deň užili naozaj naplno a do sýtosti. Každý odchádzal s veľmi dobrým pocitom a niektorí sa netajili ani tým, že by si takýto výlet ešte niekedy radi zopakovali. Marek Kasala

TRENČIANSKA ŽUPA PRICHÁDZA S NOVINKOU LAHKO ZROZUMITELNÉHO ROZPOČTU PRE VŠETKÝCH OBYVATEĽOV



Spoločný tlačový brífing Trenčianskej župy a Inštitútu hospodárskej politiky, n. o., (IHP) predstavil tzv. Občiansky rozpočet, ktorý má byť pre obyvateľov kraja zrozumiteľnejší ako ten súčasný. Jeho prvý návrh župa plánuje zostaviť už na rok 2020.

Už tretím rokom je súčasťou Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja aj Participatívny-komunitný rozpočet (PKR), ktorý župa zaviedla ako prvá spomedzi vyšších územných celkov (VÚC). O financiách vyčlenených v rámci PKR rozhoduje verejnosť, tá zároveň predkladá konkrétne projekty z oblasti kultúry, športu, dopravy, školstva, sociálnej pomoci či životného prostredia. Projekt Participatívneho-komunitného rozpočtu TSK sa medzi občanmi kraja stal za tri roky vyhľadávanou možnosťou ako financovať svoje projekty. V roku 2017 sa realizácie dočkalo 28 zaujímavých projektov za približne 57 tisíc eur, v roku 2018 sa ich počet zvýšil na 41 projektov za viac ako 86 tisíc eur. „V treťom ročníku PKR je vyčlenených až 200 tisíc eur, pričom do verejného hlasovania postúpilo až 78

skvelých nápadov. Zároveň sme prvým krajom, ktorý pripravil v spolupráci s Úradom splnomocnenca vlády pre rozvoj občianskej spoločnosti aj pilotný ročník participatívnych-rozpočtov na 16 stredných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti župy. Teší ma, že pri tvorbe Občianskeho rozpočtu nám bude pomáhať Inštitút hospodárskej politiky a verím, že nasledujúci rozpočet, ktorý vytvoríme, bude pre občanov kraja ešte zrozumiteľnejší,“ priblížil trenčiansky župan Jaroslav Baška. Zástupcovia Inštitútu hospodárskej politiky mali vo výbere partnera pri tvorbe nového typu rozpočtu jasno už od začiatku. „Keď sme s kolegami uvažovali nad tým, ktoré územné samosprávy, VÚC či mestá zapojíme do tohto projektu, na základe viacerých hodnôt nám vyšla Trenčianska župa ako tá, ktorá v oblasti participatívneho rozpočtu dosiahla na Slovensku najväčší pokrok. TSK môže byť vzorovým príkladom pre ďalšie samosprávy. Rozpočet župy vychádza z medzinárodných trendov a odporúčaní, ktoré zhrnula OECD. Občania trenčianskeho kraja z roka na rok rozhodujú čoraz viac o vyššom počte realizovaných projektov a vyššej čiastke, ktorá je na realizáciu týchto projektov určená. Je veľmi pozitívny trend,“ povedal František Palko, riaditeľ IHP.

Matej Plán